

魅力胶州

MEI LI JIAO ZHOU



责编 王杰 张羽 美编 金琳 审读 王忠良 排版 吕雪



实体经济振兴

■青岛大沽河省级生态旅游度假区地处青岛市“三湾三城”中心湾区核心区域，三轴一带大沽河中轴入海口处。重在突出“生态休闲、文化娱乐、科技创新、总部经济、旅游度假”等功能，先后荣膺国家级水利风景区、AAAAA级景区、国家湿地公园、山东最美湿地等荣誉。



作风能力提升

“胶州先锋”云平台全新升级

群众有话直说 干部接令速办

□青岛日报/观海新闻记者 锡复春
通讯员 刘伟

为进一步贯彻落实青岛市委“作风能力提升年”活动部署要求，胶州市以实现“群众有话随时说，干部遇事马上办”为目标，大力推进数字赋能党建引领基层治理，升级打造“胶州先锋”云平台。胶州市在群众使用频率高的腾讯微信端开发“胶州先锋”小程序，面向全社会开放诉求提报窗口，百姓只要动动手指，“扫一扫、拍一拍、说一说”，诉求就能第一时间得到相关责任部门的响应。

登录“胶州先锋”微信小程序，用户选择“轻轻一点”，就可以自主选择人居环境、消费维权、社会保险、水电气暖、教育医疗等方面服务内容，随时随地上传需求事项和意见建议。“新平台让老百姓‘一学就会’，最大程度解决群众参与门槛高、互动性不强的问题。”胶州市委组织部有关负责人表示，升级后的云平台围绕“简便易报”“高效速办”“赋能助力”集中发力，不仅改变了过去注册繁琐的问题，还开发了更加便捷实用的应用场景，目前已有24万多人登录使用，受到市民普遍欢迎。

同时，胶州市在线下同步建立“群众吹哨、网格响应、镇街(村居)办理、部门报到”的“接诉即办”工作机制，明确事项流转时间节点和处理标准，按照职责职能范围受理办理，发挥好各级党组织动力主轴作用，抓实办好群众需求事项。

下一步，胶州市将不断优化延伸“胶州先锋”智慧平台功能，丰富板块功能和应用场景，细化受理、办理、反馈等流程，并将问题解决情况纳入单位年度考核，全面构建“群众上报—组织认领—部门办理—群众评价—整改考核”闭环流程，增强党员干部的责任感、使命感，真正架起密切党群关系的“连心桥”。

胶州开展示范道路提升创建，
打造城市精细治理样板

整治市容“十乱” 打造十条示范路

□青岛日报/观海新闻记者 锡复春
通讯员 李海政

胶州市自今年开展市容秩序“十乱”整治示范路打造行动以来，市容市貌显著提升，同时下足“绣花”功夫，有效解决市民身边的“堵点痛点”。目前，胶州市已在城区12条主干道中创建出8条示范路，通过以点带面发挥典型引路作用，将品质城市示范区建设引向深入。据悉，8月底前，示范路数量将达到10条。

兰州路是胶州市建成区东西向主干道之一，也是胶州市主要居民生活区之一。其中，临近胶州市长途汽车总站的潮州路至海尔大道路段，多年来受各方面因素影响，长期存在务工人员聚集揽活，形成一定规模的“零工市场”。务工人员和车辆挤占人行道、盲道，并衍生了占路经营、乱扔垃圾、乱停车等问题，极大影响市容市貌，也给周边市民出行带来不便。

今年以来，胶州市将“零工市场”及兰州路道路周边市容环境整治纳入示范路打造工作。由市综合执法局牵头，联合公安、人社、住建、水利、供电等部门及属地办事处，开展综合整治提升工程，协调1700多平方米场地，建设一处半封闭“零工市场”，配套停车场、卫生间、热水间、监控系统、疫情防控卡点、办公室等“变堵为疏”，有效解决“零工市场”占路问题，也让零散务工人员找工作不再辛苦“漂泊”。同时，胶州市综合执法局会同公安交警部门与属地街道调配10余名执法和工作人员，联合办公、定岗值守，通过构建责任明确、协调有序、监管严格、规范长效的街面问题发现和处置机制，实现城市精细化管理的组织再造和精细服务。

此外，胶州市综合执法局多措并举，采用徒步巡查、错时执法、送法上门、行业自治等措施，持续保持乱贴乱画小广告、地桩地锁、露天烧烤“三个动态清零”。截至目前，该局已累计清理“十乱”问题6.5万处(次)，让市容市貌焕然一新、蝶变升级。



■青岛空港综合保税区服务中心。

胶州市相关部门组成的青岛胶东空港合作推进专班协调推动下，中航油青岛公司顺利拿到了海关出具的保税仓库注册登记证书，并申领了胶州外经贸发展奖励资金30万元。

这是临空区管委会着力破解企业发展难题，持续优化营商环境的一个缩影。临空区管委会始终把改善营商环境摆在发展攻坚的突出位置，着力改善“硬环境”，突破“软环境”，吹响营造最优营商环境“集结号”。

为实现基础配套建设与机场同步衔接，临空区管委会统筹推进总投资139.5亿元的33项工程建设。目前，胶州北站“两横三纵”道路等总投资77.17亿元的22项工程已完成。潍蓝路、

李陆路等总投资23.9亿元的9项工程正有序推进，计划于今年9月底前全部完成。总投资38.5亿元的上合大道(临空段)、北部快速通道(临空段)计划2022年底开工建设，将进一步提升临空区综合竞争力和可持续发展能力。

为保障重点项目早落地、早开工、早投产，临空区管委会坚持一切围绕项目转，一切盯着项目干，为企业提供“一站式”服务，构建了一套项目建设全周期服务链条。洽谈初期，安排专人跟进、定期回访，了解企业落地困难，消除企业落地疑虑；开工前，实行包挂项目责任制，围绕项目手续办理、要素保障、施工推进等关键环节，靠前服务、全程帮办；建设过程中，建立

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。